

打好“慢作为”整治组合拳 推动作风整顿常态长效

□ 本报记者 关友芳

“2017年以来，全州对洱海保护治理工作中不作为、慢作为、乱作为的12个党组织、146名党员干部进行问责，给予党纪政务处分117人。”“近年来，通过不懈努力，洱海保护治理取得了阶段性成效，‘十三五’期间，洱海全湖水水质实现32个月Ⅱ类，未发生规模化蓝藻水华，圆满完成‘十三五’规划的水质目标。”这是我州不断深化“不担当、慢作为”作风问题整治最生动、最直接的成果体现。

党的十九大以来，我州始终坚持“严”的主基调不动摇，坚决改进干部作风、纠正“四风”，持续深化“慢作为”作风问题整治，以强化干部作风整顿、激励干部担当作为为抓手，对症下药、综合施策，在全州营造出担当作为、干事创业的良好氛围，为推动大理走以绿色为底色的高质量发展之路提供了坚强保障。

能者上 庸者下 做改革攻坚实干家

“能者上、庸者下”是党和政府选用干部的基本准则。能否干真事、干实事、干成事，用好干部是关键。

我州将不担当、慢作为以及形式主义、官僚主义等问题纳入年度党风廉政建设责任制检查考核重要内容，健全考核长效机制，发挥“指挥棒”导向功能。建立基层党建（党组）负责人向纪委会常委会汇报主体责任落实情况制度，坚持干部年度考核与日常监督相结合，加大鞭策后进力度，加强考核结果运用。对领导班子考核结果为“一般”“较差”等次的，加大约谈、提醒、诫勉力度，对领导干部考核结果为“基本称职”“不称职”等次的，及时进行约谈提醒，限制提拔使用或交流到重要岗位；没有明显改观的予以免职、责令辞职、降职等。

2018年8月，州就业局局长陈某某因对下属企业管理监督不

力，对州就业局下属劳动服务公司经理李某某职务侵占和挪用资金违法犯罪行为失职失察，受到书面诫勉问责……我州始终把敢不敢扛事、愿不愿做事、能不能干事作为识别干部、评判优劣、奖惩升降的重要标准，把干部干了什么事、干了多少事、干的事群众认不认可作为选拔干部的根本依据，切实推进领导干部树立正确政绩观，激励广大干部做改革攻坚的实干家。

以实绩论英雄 严把选人用人关

“当干部就要有担当，有多大担当才能干多大事业，尽多大责任才会有多大成就。”习近平总书记高度重视党员干部担当精神。我州把一线作为党员干部增长见识、磨炼才干的“大熔炉”，注重在脱贫攻坚一线、洱海保护一线、经济建设主战场、改革开放最前沿和艰苦边远地区培养锻炼干部，锤炼其政治品格。截至目前，全州各级向脱贫攻坚一线选派干部2065名，向洱海保护治理一线选派干部273名。

旗帜鲜明树立正确用人导向，着力解决“不愿为”“不无为”问题。我州坚持“崇尚实干、注重实绩”的选人用人导向，突出事业为上、以事择人，识人察人看担当，选人用人重作为，注重专业化配强班子、育优干部、储备新生力量，坚持选拔任用政治过硬、工作扎实、敢抓敢管、廉洁自律的干部。截至目前，在脱贫攻坚、洱海保护、经济发展“三个一线”选拔或进一步使用处级干部112名。

深化专项整治 推动常态长效

2018年1月，巍山县南诏镇中心校原校长刘某某任职期间，在明知管辖范围内的两所中学私设“小金库”的情况下，对存在的问题不制止、不纠正，受到党内严重警告

处分。

2019年11月，剑川县沙溪镇宣传委员杨某某因弄虚作假应付省委对剑川县脱贫攻坚巡视检查，受到党内警告处分。

2020年2月，漾濞县苍山西镇美俞村副任何某某以各种理由推脱拒绝参加春节疫情排查工作，受到党内严重警告处分。

我州把整治“不作为、慢作为”突出问题作为纠正“四风”的切入点和突破口，先后部署开展了“为官不为”和“不担当、慢作为”专项治理，在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展“干事创业精气神不够，患得患失，不担当不作为”问题专项整治，着力解决表态多调门高、行动少落实差、敷衍塞责、推诿扯皮、弄虚作假等不担当、慢作为和纪律作风不严不实等问题。

2018年以来，全州各级纪检监察机关立足监督专责，有效运用监督执纪“四种形态”，严肃查处形式主义、官僚主义和不担当、慢作为问题391个，处理党员干部844人，其中355人受到党纪政务处分。通过持续深化治理，全州党员干部担责守责尽责意识明显增强，党风政风社风不断向好转变，全州“慢作为”作风问题整治取得高质量、长效化成效。

用活“正反面”典型 让干部更坚定初心

“大理经济技术开发区管委会在实施凤仪镇污水管网工程中监管责任缺失，造成工程质量事故发生，相关部门领导干部被问责追责。”“宾川县人民法院平川法庭原庭长李某某因拖延办案、有案不立、立案不办及涉嫌其他犯罪问题，被开除公职。”我州坚持正面引导和反面震慑相结合，把树立正面典型弘扬先进与公开通报曝光典型问题作为整治“不担当、慢作为”问题的重要环节，努力营造激励广大干部干事创业、担当作为的良好氛围。

坚持正面引导，以榜样的力量引领前行。全州党员干部依托领导干部全员轮训及相关干部教育培训，加强专业知识培训，强化教育管理，同时强化以担当作为先进典型为榜样的教育引导，增强党员干部定力，塑造担当作为政治品格，提升干事创业奋斗激情。

强化反面震慑，以反面典型为镜鉴。加大本地典型案例通报曝光力度，有力发挥警示震慑作用，实现了问责一个、整改一批、警醒一片，促进一方工作的目标，为全州经济社会高质量发展提供坚强纪律保障。

坚持容错纠错 为干事者撑腰鼓劲

习近平总书记曾指出：“党组织对待干部，既要严格管理，又要热情关心。”党的十九大以来，我州全面落实习近平总书记关于“三个区分开来”的重要要求，建立健全容错纠错机制，从严把依规容错和从严守纪律界线，对符合容错免责条件的，主动大胆给予容错免责，切实为作风正派又敢作敢为、锐意进取的干部撑腰鼓劲。建立澄清保护机制，对被诬告、错告的党员干部进行公开“正名”，及时澄清保护，消除影响。

落实落细关心关爱措施，充分营造鼓励干部干事创业的良好氛围。我州不断细化落实政治激励、工作支持、待遇保障、人文关怀等举措，建立健全科学合理的正向激励机制，让关心关爱措施真正落地见效，切实激励全州广大干部奋发有为，撸起袖子加油干。

全面加强反腐倡廉建设

大理州纪委监委 大理日报社 合办

州政府领导到巍山调研 国家粮食储备库整体搬迁项目

本报讯（通讯员 董有喆 李海霞）8月27日，州委常委、州人民政府常务副省长李琰，州人民政府副州长李苏率州级相关部门主要负责人组成的调研组到巍山县调研国家粮食储备库整体搬迁项目工作。

李琰、李苏一行到大仓镇团结村火车货运站片区，调研了国家粮食储备库整体搬迁项目拟选地址地点情况，关巍新片区产业发展片区规划、大临铁路巍山大仓火车货运站建设规划、国家粮食储备库整体搬迁项目拟选地址地点及前期工作进展情况，并要求，要强化沟通协调，实现大理新片区规划与大临铁

路巍山大仓火车货运站物流园区规划的整体性，规划区之间功能的互补性；要坚持一张蓝图绘到底，高标准、前瞻性制定大临铁路巍山大仓火车货运站物流园区的空间布局；要按照“统一规划、分级实施，优先应急、突出重点，政策引导、市场运作，企业投入、政府补助”的原则，制定国家粮食储备库整体搬迁项目规划，建设综合性供应链产业园区。

李琰、李苏还到巍山县甸中工业片区调研了生物制药园区规划情况，到永建镇永平村委会马米厂调研了大理新片区烟草产业园区、教育产业园区规划情况。

祥云启动烤烟收购工作 烟农收入预计可达3.7亿元

本报讯（通讯员 李志刚 梁馨心 高丽琴）“按预约时间来，不拥挤，方便了！”烟农们脸上绽放着丰收的喜悦。8月28日，下庄烟叶收购站开磅收购，拉开了祥云县烟叶收购的序幕。今年祥云县的收购任务为22.6万担，全县烟农收入预计可达3.7亿元。

在下庄烟叶分级点，笔者看到，各类运输烟叶的车辆出进进出，烟农们交售烟叶的热情很高。烟农在收购人员的指导下，将一捆捆扎好的金黄色烟叶送来进行专业化分级。烟农曹富民按预约时

间准时来到下庄烟叶分级点，他家今年种了17亩烤烟，又套种了7亩多秋豌豆，预计两项合计收入可在10万元以上。

据了解，今年祥云县烤烟收购工作从8月28日起下庄烟站第一个开磅收购，其他烟站也将在未来几天陆续开磅收购，到10月15日前结束收购，收购任务为22.6万担，全县烟农收入预计3.7亿元，税收预计7700万元。今年以来，祥云县沉着应对旱灾等自然灾害，积极引导群众种植烤烟，让烟农在疫情期期间有产业增收。

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

漾濞安南村：党建引领乡村振兴

□ 通讯员 左中美

金秋时节，在“美丽乡村建设示范点”漾濞县漾濞镇安南村，稻田正在抽穗，烤烟泛出明亮的秋黄，茂密的玉米红缨初现，新推广种植的工业辣椒结满了锥形椒，其间，有一些已然晕染开鲜亮的红。在这一派明媚的秋色中，数家受地震灾害影响而进行房屋恢复重建的农户正赶着“双秋”大忙时节到来之前的这个空档，紧锣密鼓地展开重建工作。安南村党总支书记、村民委员会主任张强带着县级挂钩部门和村班子成员逐一入户察看和督导，深入宣传县里关于灾后恢复重建的救助政策，进一步明确相关建设要求。

党史学习教育开展以来，安南村党总支深入抓好党史学习教育，不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，以党史学习教育实践引领推动全村经济发展、抗震救灾、疫情防控、疫苗接种等各项工作，努力克服漾濞

“5·21”地震带来的破坏和影响，巩固脱贫攻坚工作成果，全力推进乡村振兴。

安南村共有5个村民小组、254户农户，村民经济收入以种植养殖业为主。“今年，安南村在稳定粮食生产的前提下，继续抓好烤烟、工业辣椒、贡菜三个种植产业和下坝稻田养鱼乡村文旅产业示范点；鼓励、支持农户根据市场行情和自身实际，大力发展家庭养殖，巩固好养殖业这一家庭经济收入的重要支柱，种养‘两条腿’齐发力，争取以更好的收入弥补地震灾害带来的损失。”这是该村今年工作的总体目标。与此同时，村里还为“大漾云兰”高速公路过境段建设积极做好协调服务工作，确保境内工程段顺利进行。目前，按照漾濞县C级和D级修复加固在9月底完成；恢复重建在年底全面完成”的时间要求，安南村80余户涉及的农户现已全面展开修复和重建工作。安南村在各级的关心支持下，正努力赶上发展步伐，力争早日实现乡村振兴。



参与活动的党员在巍山县法院广场向群众发放宣传资料。(摄于8月27日)

为深入开展党史学习教育、积极参与全州第8个“民族团结进步创建月”工作，8月27日，州委办公室机关党委第三党支部与州法院办公室党支部到巍山县联合开展“党史学习教育暨民族团结进步创建普法宣传”主题党日活动。活动中，党员们参观了解有关情况，并向当地群众发放国家安全、民族团结、宗教管理等宣传资料，宣传有关法律法规，受到群众欢迎。

【通讯员 施光荣 周亚银 摄影报道】

大理市双廊镇：强化汛期洱海保护工作 推动党史学习教育落地见效

党史学习教育开展以来，大理市双廊镇党委认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实加强履职担当，以环湖乡镇勇当尖兵的政治自觉，强化汛期洱海保护工作不松懈，推动党史学习教育落地见效。

充盈正能量，党旗一线扬。以学史力行号召，吹响红色“冲锋号”，认真组织学习传达习近平总书记生态文明思想相关论述，引领全镇党员干部牢固树立“绿水青山就是金山银山”的科学理念，激发全镇党员干部的责任感、危机感和紧迫感，时刻以人民至上、为民服务的情怀，全力投身洱海保护工作。截至目前，双廊镇

共组织党史学习教育暨洱海保护相关志愿活动12场，发动镇、村党员志愿者900余人次，清理枯死水草等垃圾50余吨。

绷紧思想弦，责任扛在肩。紧盯年度水质目标，高度重视水污染防治工作，始终把洱海保护治理摆在生态环保的重要位置来抓。坚持目标导向，全力巡护流域4个行政村、1座污水处理厂、55个污水提升泵站、107.36公里接户管、2684个污水井盖、1500余亩农田、37条17.7公里沟渠、19.8公里岸滩及湖滨带、2个在建工程。摸排存在问题11个，聚焦解决群众和游客反馈意见3条，把保护治理与民生实事相结合，立行

立改，确保滩清水质、群众满意。

找准切入点，管好责任田。不折不扣落实“退减调治管”的要求，调集洱管所、截污治污中心、水利组、新时代文明实践所、沿海4村等相互协作、上下联动，扎实开展汛期保水质工作。以洱海卫士为首，11名沟渠管理员加密10条入沟渠和2座塘坝周边污染源动态巡查和清理，累计投入960余人次全力清理沟渠9.7公里，清运垃圾、枯死植物622吨，淤泥63方；排查管网375公里，排查井盖572个，累计发现问题6个，立行立改，不留死角；加装2座蓝藻防控简易滤石床、6处蓝藻收集导流口、10处沙滩蓝藻水沟、

1180米防控水幕喷泉，清理福寿螺卵220余公斤；出动执法人员640人次；没收非法捕捞船4艘、地笼178个、丝网23张、非法渔具16组；党史学习教育开展以来，累计投入1600余人次参与“清浩家园喜迎百年建党”整治活动，累计清理农作物秸秆、固体废物等垃圾12吨、点源污染整治84处、生活垃圾147吨、淤泥杂物92吨。以实际行动助推汛期洱海保护工作，以山水林田湖草一体化保护治理来检验党史学习教育成效，奋力推进洱海高水平保护，为党史学习教育走深走实打下了坚实基础。

【辛瑞茜】

祥云米甸镇：“核桃+香叶”种植模式助力乡村振兴

祥云县米甸镇岔沟村是一个典型的山区小村庄，受山区地形影响，村里种植山林经济作物成了首选。“我们村党总支、村委会和小组支部及党员群众一道想办法、扩思路、听意见，探索出了‘核桃+香叶’的种植模式，助力我们的乡村振兴。”岔沟村党总支书记郭永新介绍。

核桃和香叶天竺葵的收入，保障了村民的生活，一些农户发展到了十余亩。据了解，香叶天竺葵管理上比烤烟简便得多，种植成本也比烤烟低，平时只需施肥、打药、除草、修枝、打杈就可以了。因为种植成本低、收益也可

观，农户的种植积极性都很高。岔沟村除了重点发展的核桃和香叶产业，其他作物也持续“发力”，共同助力乡村振兴。今年该村共种植核桃1.17万亩，经济效益估算700多万；种植香叶天竺葵400多亩，直接经济效益估算有160多万元；种植烤烟200亩左右；种植花椒200多亩、魔芋500多亩、红梨300多亩。

【吴年浩】



保护洱海 从我做起

公益广告